Note de réflexion :
LE WIFI une TECHNOLOGIE AU DES POPULATIONS de la Communuaté de Communes Rhône-Sud


Rédigée par Jacques HOURDEMONT
La Communauté de Communes Rhône Sud est engagée dans la mise en œuvre d’un plan de développement des TIC qui vise à la sensibilisation et à la formation des populations des territoires des villes de Givors et de Grigny. 

Ce plan, co-construit et porté par plus d’une vingtaine d’acteurs  (associations, établissements scolaires, organismes d’insertion, de formation, de développement social, éducatif et culturel), a pour finalité l’accès pour tous aux Technologies de l’information et de la communication et, plus particulièrement, pour celles et ceux qui en sont les plus éloignés.

En effet, de récentes(http://www.insee.fr/docs_ffc/IP850.pdf http://www.undp.org/french/). études montrent que la fracture numérique s’accroît parmi la population des zones sensibles. Ce qui est le cas de la communauté de communes Rhône sud, classée en Opération de Renouvellement Urbain.

Les premières actions de sensibilisation de la population Givordine et Grignerotte mettent en évidence le bien-fondé d’une démarche qui vise à aller au plus près des populations  Par des animations aux pieds des immeubles à l’occasion d’évènements, de rencontres, de fêtes culturelles …etc.

Le plan de développement des TIC prévoit d’appuyer cette volonté Ce plan de développement des T.I.C est la colonne vertébrale de la future maison de la formation qui sera le pôle ressource de tous les acteurs du terrain qui se sont ou souhaiteront s’engager dans la démarche. C’est dans cette perspective que la CCRS envisage l’acquisition d’unités mobiles permettant de répondre rapidement aux demandes et besoins qui pourraient être formulés.

C’est dans ce contexte que la technologie Wifi est intéressante, même si Givors et Grigny sont bien desservies par le haut débit. Elles bénéficient, en effet, du réseau câblé et de la couverture ADSL.

Le développement du Wifi est important sous deux aspects :

· Une mobilité accrue :

Le Wifi offre la possibilité, en maillant correctement le territoire et en s’appuyant sur des points de diffusion gérés par des associations ou des organismes publics, de pousser au bout la logique de mobilité dans les quartiers en prenant appui  sur les ressources humaines des différents acteurs sociaux. ce pourrait être un formidable outil de communication offert aux habitants d’un quartier. Au cours d’animations déambulatoires d’animateurs de centres sociaux ou de structures périscolaires ils auraient, par exemple, la possibilité de s’adresser en direct aux techniciens qui vont remodeler leur paysage urbain…

·  La baisse des coûts d’accès au haut débit. 

Le niveau des revenus est un obstacle important à l’accès au haut débit. C’est une question majeure. 
comme l’est celle de l’obstacle culturel. La question est constamment posée des coûts et de la maîtrise de ses coûts. Permettre l’accès à tous c’est donc aussi permettre l’abaissement significatif d’une connexion au haut débit qui du même coup règle la question de la maîtrise des dépenses par les foyers.

Il pourrait être imaginé qu’à l’intérieur d’une même entité d’habitat social, les coûts d’accès à une connexion soient divisés par autant de locataires. 

Ces deux axes impliquent qu’il faut travailler à la plus large couverture possible du territoire de la CCRS. 

Voici résumé en quelques lignes le sens de la proposition faite au nom des élus de la CCRS par René BALME, vice-président délégué, de faire du territoire de la communauté de communes un lieu de réflexion et de mise en œuvre expérimentale du développement du Wifi.

En ce sens et suite à de nombreux contacts avec :

· le Syndicat Intercommunal des Technologies et de l’Information pour les villes, 

· ERASME le centre serveur du Conseil Général du Rhône, 

· la Direction Régionale de la CDC, 

· le Conseil régional,

· et avec le soutien de la chargée de mission TIC auprès du Préfet de Région
, 

il est proposé la mise en place d’un groupe de travail composé de représentants de ces différentes structures placé sous la conduite des élus de la CCRS dont l’objectif serait la conception et la mise en œuvre d’un plan de développement du wifi. Ayant pour objectifs de permettre 
une mobilité accrue au opération s’incrivant dans le cadre du plan de développement des TIC
l’accés au plus grand nombre à l’accès au débit, et une couverture  

 Le contenu des séances de travail doit permettre l’élaboration d’un document intégrant:

· 

· Le cadre technique et réglementaire de mise en œuvre du wifi sur le territoire de la CCRS.

· Les conditions du déploiement

· Un cartographie de l’implantation du wifi

· Les coûts financiers et les financements possibles

· L’échéancier de déploiement de la technologie. 

· 
Ce groupe se réunira tout au long de l’année 2003 selon un rythme qui lui conviendra, mais avec l’objectif que les propositions puissent être validées en fin d’années et intégrées dans les différentes programmation (politique de la ville, avenant au contrat globale de développement
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